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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour l’Association Avenir des jeunes

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1506 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 16 à 28 ans.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession/statut

de l’interviewé, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 30 mars au 8 avril 2021.
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Les résultats de l’étude2
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La vie en temps de crise 

sanitaireA
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L'état d'esprit vis-à-vis de la période de crise sanitaire : une jeunesse qui fait 
preuve d’une certaine résilience

QUESTION : Globalement, diriez-vous que vous vivez très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal la période de crise sanitaire débutée il y a un
peu plus d’un an ?

7%

51%

34%

8%

Très bien

Plutôt bien

Plutôt mal

Très mal

Des jeunes vivent bien la période 
de crise sanitaire

La vivent mal
42%

58%

 Femmes: 53%

Chômeur : 46%

 Etudiants : 63%
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L'état d'esprit détaillé vis-à-vis de la période de crise sanitaire

20%

27%

27%

33%

38%

37%

41%

44%

44%

44%

45%

43%

6%

6%

13%

13%

10%

23%

23%

24%

25%

26%

30%

33%

54%

55%

48%

44%

44%

32%

31%

25%

25%

25%

20%

19%

20%

12%

12%

10%

8%

8%

5%

7%

6%

5%

5%

5%

Total 
« BIEN »

Total  
« MAL »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

Vos conditions de vie (logement, alimentation etc.) 

La plus grande difficulté à accéder aux soins, à la santé (rendez-vous 
médiaux, disponibilité dans les hôpitaux etc.) 

Les répercussions sur votre activité professionnelle 
(chômage/activité partielle, travail à distance, difficulté à créer votre 

entreprise, etc.) (aux actifs en activité, soit 41% de l’échantillon)

Les répercussions éventuelles sur votre pouvoir d’achat, votre 
capacité financière à subvenir à vos besoins / votre autonomie 

financière 

Les répercussions éventuelles quant à votre volonté de vous 
engager, de faire bouger les lignes dans la société actuelle 

Les répercussions sur vos études (cours et examens à distance, 
report de certaines opportunités comme les études à 

l’étranger/ERASMUS, crainte quant à la valeur du diplôme que vous 
préparez, etc.) (aux étudiants, soit 30% de l’échantillon)

Les répercussions éventuelles sur votre capacité à vous projeter, vos 
perspectives d’avenir dans votre vie personnelle / vos études / votre 

vie professionnelle etc. 

Le fait de ne plus pouvoir aller au cinéma, au théâtre, assister à un 
concert, à un spectacle 

L’isolement social, c’est-à-dire le fait d’être loin ou de ne pouvoir 
rencontrer vos amis, vos collègues, votre famille 

Le fait de ne plus pouvoir poursuivre vos loisirs habituels (pratique 
du sport, de la musique, etc.) 

Le fait de ne plus pouvoir voyager ou de pouvoir anticiper vos 
prochaines vacances 

Le fait de ne plus pouvoir aller au restaurant, dans un café, dans un 
bar, une discothèque, se réunir, faire la fête 

QUESTION : Et plus précisément, diriez-vous que vous vivez très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal… ?

74%

67%

60%

54%

52%

40%

36%

32%

31%

30%

25%

24%

26%

33%

40%

46%

48%

60%

64%

68%

69%

70%

75%

76%
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Les éléments qui posent le plus de difficultés depuis le début de la crise 
sanitaire : vie sociale, loisirs, culture et études

QUESTION : Finalement, parmi les points suivants, quels sont ceux qui vous posent le plus de difficultés depuis le début de la crise du Covid ? En
premier ? En second ?

49%

32%

25%

24%

15%

13%

9%

8%

7%

6%

3%

4%

L’impact sur votre vie sociale 

L’accès à vos loisirs (pratique du sport, de la musique, etc.) 

L’accès à la culture (concerts, cinéma, exposition, etc.) 

Les études ou le travail à distance

Le fait de manquer d’argent pour subvenir à vos besoins (courses 
alimentaires, loyer, factures, etc.) 

L’accès à un emploi (premier emploi, changement d’emploi, apprentissage, 
travail étudiant, etc.) 

La vie dans votre logement

La possibilité de choisir un métier ou une voie professionnelle

L’accès aux soins, à la santé 

La perte de votre emploi (temps plein, temps partiels, etc.)

Autres

Rien ne vous pose de difficulté depuis le début de la crise (réponse exclusive)

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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La notoriété des dispositifs 

d’aides et le sentiment d’être 

bien informé
B
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La notoriété des dispositifs d'aides à destination des jeunes proposés par le 
Gouvernement et les pouvoirs publics

QUESTION : Pour chacun des dispositifs suivants proposés par le Gouvernement et les pouvoirs publics, indiquez si vous en avez déjà entendu
parler et vous en bénéficiez, vous en avez déjà entendu parler mais vous n’en bénéficiez pas, ou si vous n’en avez jamais entendu
parler.

20%

31%

49%

58%

67%

67%

58%

45%

37%

29%

13%

11%

6%

5%

4%

51%

69%

80%

Total 
« EN A ENTENDU PARLER »

 En a entendu parler et en bénéficie  N’en a pas entendu parler

Les repas à 1€ dans les CROUS (tous les étudiants, boursiers ou 
non, peuvent bénéficier de deux repas par jour au tarif de 1 

euro au sein des restaurants universitaires) 

Le versement d’allocations et d’aides d’urgence 

La plateforme « 1 jeune 1 solution » (accompagnement des 
jeunes de 16 à 25 ans face aux conséquences de la crise 

sanitaire : une aide au recrutement, accès à des formations 
qualifiantes, etc.) 

La possibilité de faire réviser sa demande de bourse dans le cas 
d’une baisse notable et durable des revenus familiaux 

Le dispositif « 1 jeune 1 mentor » (mise en relation de 100 000 
jeunes avec des adultes volontaires qui les aideront dans leurs 

parcours en 2021, puis 200 000 en 2022) 

42%

33%

 CSP+ : 90%

 Diplôme supérieur : 80%
 Etudiants : 75%

 Etudiants : 61%

 Etudiants : 54%

91% des jeunes 

connaissent au moins un de 
ces dispositifs
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Au global, seul un tiers des jeunes a le sentiment d'être bien informé sur les 
dispositifs d'aide déployés par le Gouvernement et les pouvoirs publics

QUESTION : Et concernant les dispositifs d’aides à destination des jeunes déployés par le Gouvernement et les pouvoirs publics, vous sentez-vous
très bien informé, plutôt bien informé, plutôt mal informé ou très mal informé ?

4%

30%

51%

15%

Très bien informé

Plutôt bien informé

Plutôt mal informé

Très mal informé

Des jeunes ont le sentiment 
d’être bien informés

Ne se sentent pas bien informés
66%

34%

Hommes : 39%
 Femmes: 29%

 Etudiants : 40%
 Lycéens: 27%



13

La notoriété des dispositifs d'aides à destination des jeunes proposés par les 
entreprises ou les associations

QUESTION : Certaines entreprises et associations ont mis en place des aides à disposition des jeunes (aide alimentaire, prêts, mentorat, offres de
stages ou d’emplois, etc.). Vous personnellement… ?

6%

59%

35%

Vous en avez entendu parler et en avez
bénéficié

Vous en avez entendu parler, mais n’en 
avez pas bénéficié 

Vous n’en avez pas entendu parler 

Des jeunes en ont 
entendu parler65%

 Etudiants : 75%
Vit très bien la crise : 76%
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Les aides dont ont bénéficié les jeunes

Base : Aux jeunes qui ont bénéficié d’aides d’entreprises ou associations, soit 6% de l’échantillon

QUESTION : De quelle(s) aide(s) bénéficiez-vous ou avez-vous bénéficié ? (Question ouverte, réponses non suggérées)

12%

10%

9%

6%

2%

1%

1%

1%

1%

7%

21%

31%

Collectes alimentaires / Dons de nourriture

Aides au logement / APL

Repas solidaires / Crous à 1 euro

Aides financières / Bourses

Dons solidaires / matériel divers

Aide pour le permis de conduire

Aide psychologique

Prime d’activité  

Aides d’urgence 

Autres / Sans précision

Aucune

NSP
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Le sentiment d'être bien informé sur les dispositifs d’aides à destination des 
jeunes déployés par les entreprises ou les associations

QUESTION : Et concernant les dispositifs d’aides à destination des jeunes déployés par les entreprises ou les associations, vous sentez-vous très
bien informé, plutôt bien informé, plutôt mal informé ou très mal informé ?

4%

27%

50%

19%

Très bien informé

Plutôt bien informé

Plutôt mal informé

Très mal informé

Des jeunes ont le sentiment 
d’être bien informés

Ne se sentent pas bien informés
69%

31%

 Femmes: 25%
Hommes: 36%

24
34 31

16-18 19-23 24-28

EN FONCTION DE L’ÂGE
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Les attentes en matière 

d’aides à destination des 

jeunes
C
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Les acteurs perçus comme les plus capables de trouver des solutions pour 
répondre aux difficultés des jeunes : soi-même et la famille

QUESTION : Parmi la liste d’acteurs suivants, quels sont les trois que vous jugez les plus capables de trouver des solutions pour répondre aux
difficultés que vous éprouvez actuellement ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

50%

49%

34%

34%

25%

19%

18%

17%

15%

9%

1%

7%

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

Les membres de votre famille 

Vous-même 

Les pouvoirs publics (État et collectivités territoriales) 

Vos amis 

Les organismes publics comme Pôle Emploi, le Crous, le CNED, 
les missions locales etc. 

Votre établissement scolaire ou universitaire, centre de 
formation ou d’apprentissage 

(aux lycéens, apprentis et étudiants, soit 44% de l’échantillon)

Les associations 

Les entreprises 

Votre entreprise ou employeur 
(aux actifs dont apprentis et alternants, soit 53% de l’échantillon)

Des personnalités issues de la scène associative, culturelle, 
sportive etc. 

Autres (préciser) 

Aucun acteur (réponse exclusive) 
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Les solutions perçues comme les plus pertinentes pour répondre aux difficultés 
des jeunes

QUESTION : Voici une liste de solutions que la société civile pourrait mettre en place pour aider les jeunes. Parmi celles-ci, quelles sont les trois
que vous jugez les plus pertinentes pour répondre aux difficultés que vous éprouvez actuellement ? En premier ? En deuxième ? En
troisième ?

41%

40%

36%

35%

26%

25%

18%

17%

15%

1%

12%

Total des citations*

Le soutien psychologique 

Les aides d’urgence pour maintenir le pouvoir d’achat (banques 
alimentaires, distribution de repas, loyers, etc.) 

La subvention des frais d’études 

L’aide à la recherche d’emplois 

L’aide à la recherche de stages 

L’aide à la définition d’un projet professionnel 

L’aide à la définition d’un projet de formation 

Le mentorat (échanges et soutien apportés par une personne 
d’expérience dans la sphère professionnelle ou d’études) 

La présentation et la valorisation de modèles de réussite 
(échanges avec des personnalités inspirantes, conseils etc.) 

Autres (préciser) 

Aucune solution (réponse exclusive) 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses
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Les réseaux sociaux et la télévision comme canaux privilégiés pour se tenir 
informé sur ces solutions proposées

QUESTION : Par quels canaux souhaiteriez-vous vous tenir informé sur ces solutions proposées par la société civile et leurs conditions d’accès ? En
premier ? En second ?

44%

43%

24%

18%

17%

10%

8%

7%

6%

3%

1%

8%

Total des citations*

Par les réseaux sociaux 

Par la télévision 

Par Internet sur les sites internet ou applications mobiles de la 
presse écrite 

Par votre entourage (famille, amis, là où vous étudiez, etc.) 

Par les sites internet ou applications mobiles des chaînes de 
télévision ou de station de radio 

Par la radio 

Par les journaux gratuits 

Par les blogs spécialisés 

Par la presse écrite quotidienne sur la version papier 

Par la presse magazine sur la version papier 

Autres (préciser) 

Vous ne chercherez pas à vous informer sur ces solutions 
(réponse exclusive) 

TOTAL Internet : 73%

TOTAL Télévision : 56%

TOTAL Presse écrite : 38%



20

Les réseaux sociaux privilégiés pour se tenir informé sur ces solutions 
proposées: Instagram et Facebook

Base : Aux personnes qui aimeraient utiliser les réseaux sociaux pour s’informer, soit 44% de l’échantillon

QUESTION : Quels seraient les réseaux sociaux que vous solliciteriez pour vous informer sur ces initiatives ?

70%

61%

39%

36%

29%

25%

22%

1%

Instagram

Facebook

YouTube

Snapchat

Twitter

Des réseaux professionnels comme LinkedIn

TikTok

Autres

81 71 59

16-18 19-23 24-28

EN FONCTION DE L’ÂGE

32

67 79

16-18 19-23 24-28

EN FONCTION DE L’ÂGE
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Les perspectives d’avenirD
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L'état d’esprit face à la société française actuelle et à son propre avenir

QUESTION : Globalement, quel est votre état d’esprit face à la société française actuelle / par rapport à votre propre avenir ??

32%

13%

12%

12%

9%

7%

7%

5%

3%

Inquiet 

Résigné 

Angoissé 

Révolté 

Indifférent

Confiant 

Optimiste 

Déterminé à agir 

Enthousiaste 

Concernant la société française actuelle

25%

4%

18%

5%

5%

14%

15%

11%

3%

Par rapport à son propre avenir
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La confiance face à la situation actuelle : une jeunesse coupée en deux

QUESTION : Enfin, face à la situation actuelle, diriez-vous que vous êtes… ?

33%

35%

35%

36%

38%

9%

12%

13%

13%

15%

43%

42%

42%

43%

39%

15%

11%

10%

8%

8%

52%

53%

58%

48%

47%

42%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Découragé quant à votre capacité et celle de votre 
génération à faire bouger les choses dans la société 

actuelle 

Confiant et en capacité d’agir, vous êtes convaincu que 
vous pouvez faire bouger les choses à votre niveau 

pour vous-même 

Confiant à l’égard de votre avenir 

Confiant à l’égard de la capacité collective de votre 
génération à trouver des solutions pour l’avenir 

Confiant et en capacité d’agir, vous êtes convaincu que 
vous pouvez faire bouger les choses à votre niveau 
pour la société (solidarité, écologie, création, etc.) 

47% 53%

51% 49%



24

Les deux jeunesses

QUESTION : Enfin, face à la situation actuelle, diriez-vous que vous êtes… ?

Niveau de confiance à l’égard de son propre avenir 
(52% auprès de l’ensemble des jeunes)

SELON LE SEXE

59

46

Hommes Femmes

44
53

58

16-18 ans 19-23 ans 24-28 ans

SELON L’ÂGE

44
49 49

57
63

BEPC ou
sans

diplôme

CAP/BEP BAC 1er cycle Diplôme
supérieur

SELON LE NIVEAU DE DIPLÔME


